

Stirlea

FONDAT ÎN ANUL 1931 ARAD

(NR. 7)
(65)
8 PAG.
20 LEI

SAPTĂMINAL DE INFORMAȚII ȘI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL III ■ 19 — 25 FEBRUARIE 1993

TELEVIZIUNEA PRIN CABLU SUB TUTELĂ CENTRALĂ ?

— interviu cu domnul MIRCEA FRENȚIU,
directorul firmei SATLINE

— Domnule Mircea Frențiu, am auzit că ați fost de curând la București. Cu ce ocazie ați vizitat Capitala ?

— Am fost chemați toți reprezentanții societăților de televiziune prin cablu, de către Societatea Română de Televiziune prin Cablu, despre care am mai avut ocazia să vorbesc cu dumneavoastră. Nu am știut pentru ce ne-au convocat. Ni s-a spus că trebuie să vedem ce se va întâmpla cu această societate. Domnul inginer Chioreanu, despre care de asemenea v-am mai vorbit, a ținut o cuvântare, prin care a ținut să aducă un omagiu domnului director Constantinescu, de la Inspectoratul General de Radio-comunicații, și a mai spus că sistem înțelegi, că s-a intervenit pentru noi în Europa... Păi, cum sistem înțelegi, a întrebat unul, fiind la MTV am auzit că trebuie să dăm deja 0,1 cenți de abonat pe lună ? A încercat să o scalde, că o să vedem etc. Sedința aceasta diluată a durat destul de mult, au mai fost prezenți din C.N.A. domnul Murgu, au mai fost niște ingineri din serviciul tehnic al C.N.A.-ului. Concret, nu s-a spus nimic. S-a luat o pauză, și am rămas numai noi, operatorii de distribuție prin cablu. Iar a luat-o de la început. Că unde sînt cotizațiile, că nu lese la capăt cu banii. S-a creat așa un moment penibil, de pauză. Nimeni nu zicea nimic. A început din nou să citească, că aceia care au peste 1500 de abonaji, 25.000 lei pe lună, că acel care se înscriu ca persoane fizice trebuie să dea atîta, și așa mai departe. Jenant. La care se scoală unul, care nu prea era dus la biserică, nu mai avusese parte de asemenea simpoioane ! „Păi, dumneavoastră cine sînteți ?”

„Noi sîntem de aici din București, Consiliul de Administrație, fondatorii acestei societăți...” „Și cine trebuie să dea banii ?” „Păi dumneavoastră, cel care încasați de la populație”. „Și dumneavoastră ?” „Păi noi vă reprezentăm !”

— Adică, dacă am înțeles cu bine, reieșea faptul că dumneavoastră, toți care vă ocupați cu televiziunea prin cablu în țară, v-ați trezit deodată sub tutela acestei societăți fantomă ?

— Chiar așa. Apoi a continuat : „Propunem ca în locul domnului Emil și nu mai știu cum, să-l propunem pe domnul Stoica”. „Cine este domnul Stoica ?” „Uitați-l !” — și ne-a arătat pe altcineva de acolo. În fine, după acest moment jenant, s-a făcut o nouă pauză penibilă. Am luat atunci cuvîntul și am spus că totuși nu trebuie să plecăm de acolo fără să luăm o hotărîre. Pentru că lumea începea să se pregătească de plecare. Am spus că totuși ar fi cazul să vedem care este situația cu proprietarii de programe. Le-am spus că am primit două adrese de la PRO 7 și RTL. RTL spune că ei țin cont de faptul că România este o țară săracă, în curs de dezvoltare, dar dacă proprietarii cu drept de autor la filme și la programe muzicale vor cere bani, le pare rău, dar și ei vor trebui să ceară de la noi. PRO 7 în schimb a spus că ne acordă drept exclusiv de distribuție a canalului lor prin cablu pînă la sfîrșitul lui decembrie 1994. Și atunci, i-am întrebat pe cei din sală, cum de doi proprietari de programe, din Europa de Vest, scriu unul într-un fel, și celălalt în altul ? Vedeti că

S. TROCAN

(Cont. în pag. 5)

Un nou pas spre economia de piață:

MULTIMIXT — SECȚIA DE PASTEURIZARE A LAPTELUI

Nu mai constituie un secret pentru nimeni faptul că, din motive mai mult sau mai puțin obiective, populația Aradului este confruntată cu o adevărată criză de lapte. Cozile la acest produs de bază în alimentația omului modern ajung la dimensiuni apreciabile. Soluții acceptabile încă nu se întrevăd. Ce se poate face într-o asemenea situație ?

Un răspuns la această întrebare, încearcă să găsească domnul MARQUES SANTO JACQUES, care reușește să dea amploare acestei idei și cu sprijinul Societății Agricole „16 Decembrie” Pecica, înființează o secție de pasteurizare a laptelui. Astfel, a luat naștere firma MULTIMIXT din Pecica.

Pe o suprafață de 120 metri pătrați totul pare fascinant, datorită tehnologiei complet modernizate a instalației executate de firma SANTO COOP KFT din Ungaria — o altă firmă a ineluctabilului domn MARQUES SANTO JACQUES.

Secția de pasteurizare este dotată cu un laborator pentru atestarea calității

materiei prime și a produsului finit. Materia primă folosită este asigurată de asociațiile și societățile agricole, precum și de persoanele fizice din Pecica. Produsul finit, laptele complet pasteurizat nedegresat și garantat pentru consum, are un coeficient de grăsime de 3,5% și este ambalat automat în pungi de plastic de un litru.

Conducătorul nemijlocit al activității acestei secții este domnul Alexandru Bernart, director executiv. Lucrîndu-se în două schimburi, se speră să se asigure o cantitate de 15.000 l de lapte. Începînd din 22 februarie 1993, în magazinele MINI MAXI se va putea găsi lapte pasteurizat, ambalat în pungi de plastic.

Întîrzierea ce a survenit în apariția acestui produs pe piață s-a datorat unor motive obiective, însă, în final, putem spune că totul este bine cînd se sfîrșește cu bine.

MARIA MARINESCU

S.C. ARMOPAN S.A. Arad

înștiințează agenții economice care comercializează produse zaharoase (napolitane, deserturi, turtă dulce, pișcoturi, foi Doboș, tarte, tăieței de casă etc) și care nu au reușit să încheie contract pentru trimestrul I-II a.c. la expoziția ce a avut loc în data de 18.01.1993, că pot perfecta aceste contracte la sediul firmei (CALEA A. VLAICU, nr. 274-276, ARAD, tel 47612, 42796) pînă la data de 28.02.1993.

Produsele noastre sînt cele mai ieftine, cele mai proaspete și cu termen de garanție ridicat. Nu se livrează produse în afara contractelor.

În incinta unității avem amenajat un stand, unde se poate vedea în permanență toată gama de produse pe care putem s-o oferim.

BILETE CÎȘTIGĂTOARE în mărfurile de la MINI MAXI

CUMPARATI ȘI VEȚI CÎȘTIGA !

Pe baza unor bilete cîștigătoare, introduse în mărfurile de la magazinele MINI MAXI, se poate cîștiga suma de : 50.000 lei, 30.000 lei, și 20.000 lei.

Cel ce găsește biletele cîștigătoare în produsele cumpărate, se pot adresa la CASA S.O. MINI-MAXI S.R.L., pentru a primi suma reprezentată de bilete.

S.C. MINI MAXI S.R.L.

oferă :

- fructe : kiwi, banane, portocale !
- sucuri de portocale, mandarine, căpșun, kiwi, mere, pere !
- ulei de floarea-soarelui și ulei de măsline !
- hîrtie igienică de calitate, la un preț acceptabil.

În curînd : fîlnă din import și — în sfîrșit, începînd din 22 februarie,

EXPUS PASTEURIZAT (Și sperăm că nu vor interveni alte probleme).

MiniMaxi

SC SRL

Domnul

MARQUES SANTO JACQUES

(patronul firmei) vă oferă posibilitatea de a cîștiga fără să investiți.

Ne primește Europa cu asemenea drumuri și poduri?

● Delegația Permanentă este hotărâtă să curme actuala stare de lucruri ● Info mare neconvingătoare prezentată de R.A.D.J. ● 70 la sută din drumurile noastre sînt casate, au durată de exploatare depășită ● 9 dintre podurile județene dau duror de cap Consiliului Județean.

Co trebuie să știm. Fiecare locutor trebuie să cunoască că județul Arad are:

— 1.695 km de drumuri din care 701 km drumuri modernizate, 766 km drumuri împietruite și 228 km drumuri de pământ.

— În județ sînt inventariate 86 poduri totalizînd 2.882,2 m, dacă le-am pune cap la cap. Dintre acestea 6 sînt din lemn. Există și 2.075 podete cu lungime totală de 12.618 m, din care 38 din lemn.

Ce știm. Drumurile și podurile se prezintă într-o stare de uzură variabilă, unele devenind impracticabile. Drumurile fără excepție au asemenea gropi și denivelări, despre care constructorii actuali de autoturisme nu vor să tină seama. Doar răbdătoarea DACIA le face față. În rest mașinile occidentale ni se par rîzide cu telescoape și bușoane praf, după două trel luni de funcționare. Sum deci că din punctul de vedere al drumurilor nu stăm bine.

Ce nu știm. Că pentru redresarea situației sînt necesare valori în lei de ordinul sutelor de milioane și materiale în cantități fantastice. Nu ne dăm seama, nu știm deasemenea ce eforturi susținute întreprinde Consiliul Județean pentru a procura bani de la Buget și din surse proprii pentru redresarea situației. Delegația permanentă a analizat situația, potrivit cu importanța și gravitatea ei. Informarea prezentată de cel de la R.A.D.J. a conținut multe puncte de întrebare neelucidate, cifre nefundamentate, motiv pentru care deciziile de luat s-au amînat la o dată ulterioară. Este necesară o nouă redactare a informării și o completă altă defalcare în timp a lucrărilor.

Drumurile noastre „euronene”

Pentru 1993 R.A.D.J. solicită 866 milioane pentru refacere, întreținere și

plombări de gropi, plus 87 milioane pentru salarii și alte cheltuieli administrative ??? Anul 1993 începe la R.A.D.J. cu o zestre de 68 milioane, concretizate în materiale (bitum, motorină etc.), din care de 8 milioane piese de schimb pentru utilaje. Este în funcțiune o stație de preparat mixtură pentru asfaltare la Vladimirescu, alte două se vor deschide la Feinac și Semlac. O stație deservește o porțiune de drum pînă la 50 km distanță. S-au mai raportat în continuare alte sume, alte obiective, bunăoară că în ianuarie s-au repartizat 3,5 milioane pentru dezapezire și altele 4,5 pentru combaterea poleiului !! Cum ne ajută Cel de Sus să facem economii!

Disecîndu-se punct cu punct, la unele nu s-au primit răspunsuri credibile. S-au semnalat și neconcordanțe. Consilierii au decisa, prin urmarea, refacerea referatului și o prezentare mai convingătoare.

Noutăți

— Pomii pe marginea șoselelor nu mai sînt la modă. Se preferă garduri viii sau nimic.

— Drumurile pavate cu piatră cubică au devenit neeconomice. Se motivează că n-ar mai fi meseriași să se întrețină. Curios! Un drum asemănător ce a existat în Pincota, n-au reușit să-l strice tancurile nemtesti blindatele rusești mai apoi camioanele de suprațeroasă, pînă deunăzi cînd s-a asfaltat. Acel drum nu prea a necesitat întreținere. Unde o fi economia?

— Cercul vicios creat din: EU PRIMESC BANII, EU EXECUT LUCRAREA, EU CONTROLEZ în care a intrat R.A.D.J.-ul trebuie spart. La județ sînt indicii că se va înființa o Direcție de Control ce va putea afla toate misterele legate de bani și calitatea lucrărilor.

— 70 la sută din drumuri au o durată de exploatare expirată.

— Sumele alocate pentru „plombe” echivalează cu 40 km de drum, nou nout. Cum o fi mai bine? Drumuri noi sau plombe? Noi zicem, și una și alta.

B. BUDA

O cale deschisă speranței

La Timișoara s-a semnat un protocol de colaborare între Asociația pentru orfelinatele din România, cea mai mare organizație de caritate britanică care acționează în țara noastră, și Consiliul Județean Timiș. După trei ani de activitate în România, acest protocol vine ca o nouă fază de dezvoltare a programului de caritate britanic, și se bazează pe reușita deplină a Programului-pilot de plasament familial și încredințare, inițiat în 1991 în patru județe: Brașov, Prahova, Timiș și Arad. Se creează astfel cadrul coerent pentru dezvoltarea de servicii privind protecția copilului.

La semnarea protocolului, a participat și o mică delegație arădeană, condusă de consilierii județeni la Consiliul Județean Arad, și din care au mai făcut parte și Sofia P. P. trol, Mona Maria, Clara Duignan și Rossina Rafferty. Despre însemnătatea acțiunii Asociației pentru orfelinatele din România, precum și despre semnificația semnării protocolului de la Timișoara, vom căuta să vă aducem la cunoștință mai multe amănunte într-un număr viitor.

A. IOANĂȘ

Agenda Primăriei

1. — S-au încheiat în această perioadă lucrările de întreținere și reparații pe străzile: Telului (îmbrăcăminte asfaltică), str. Turnului (reparații curente), str. Rusu Șirianu, str. I. Maniu, str. Maiakovski — pasaj, Micălaca (plombări), str. Magheran, str. Lungă; str. Egalității (Grădiște, reparații curente).

2. — În P-4a Gării — M. Costin se continuă lucrările de finalizare a drumurilor din zonă;

3. — Pe strada Cîmpului se fac pregătirile necesare pentru introducerea rețelei de apă potabilă.

4. — Se continuă lucrările de acoperire a Canalului Mureșel.

5. — Serviciul Urbanism și amenajarea teritoriului are în vedere în continuare verificarea pe teren a amplasamentelor pentru garajele care urmează a fi construite și a documentației pentru garajele deja construite.

6. — În vederea repartizării unor locuințe pentru demolați, handicepați, șomeri etc., în această săptămână membrii comisiei de repartizare a locuințelor fac vizite pe teren la adresele celor care urmează să primească locuință, aflați pe listele de prioritate la categoriile amintite.

7. — Comisia pentru repartizarea buteliilor verifică de asemenea situația concretă a familiilor care au solicitat butelii în acest trimestru.

PODURI, PONTOANE, PODEȚE

Unele poduri sînt scoase din funcțiune, altele funcționează cu restricții de tonaj, altele necesită reparații urgente. Vom enumera în continuare cele 9 poduri generatoare de duror de cap Cons. Județean și direcției RADJ Arad.

1. La Sebiș trebuie un pod nou

2. Podul din Lipova necesită după deviz 740 milioane și s-au alocat 100.

3. Podul de la Bârza, peste Criș este impracticabil. Se ocolesc 7 km de către localnici. Pentru refacere s-a contractat elaborarea documentației cu L.P.T.A.N.A.

4. Pentru repararea podului de la Borsig sînt necesare 363 milioane.

5. La Sîrca pe pod se circulă cu restricții.

6. La Săvârșin, pod din 1897, pentru remedii sînt necesare 238 milioane. Peste el nu trec camioane mai grele de 10 t. Podul cel mai vechi din țară.

7.8.9. Podurile de lemn din Sîntoa, Socodor și Vîrșand nu garantează circulația. Cel de la Vîrșand este atât de strîcat că ar trebui ocolit pe un pod din pontoane. Este necesar unul nou.

Starea celorlalte necesită o atență întreținere mai ales pe partea carosabilă.

Despre podete, prea puțin s-a discutat, prea gravă fiind situația celor 9 poduri, astfel că ne-a „mîncat timpul”.

BUJOR BUDA

ANUNȚ

A.N.N.R. — Filiala județeană Arad, anunță persoanele handicape neuro-motor, copii, adulți, însoțitori și membri simpțizanți că începînd din data de 17 februarie 1993 va funcționa la sediul din str. Tribunalului Dobra nr. 9 (îngă casa cu lacăt) după următorul program: — miercuri 9.30-11.30

— vineri 10.00-12.00
Asociația oferă membrilor următoarele servicii:
— execută gratuit copii Xerox după actele necesare întocmirii dosarelor de persoană handicapată;

— cursuri gratuite de educație și instruire a mamelor cu copii handicapați cît și a persoanelor care lucrează sau doresc să se ocupe de ei (cursurile se fac după model suedez);
— video-club — simțătă între orele 11.00-14.00 (cei care doresc să participe sînt rugați să se înscrie în fiecare miercuri);
— asociația organizează — gratuit — excursii la sfîrșit de săptămînă.
Monica Antoci
Președinta A.N.N.R. — Filiala Jud Arad

ANUNȚ UMANITAR

Filiala județeană Arad a Asociației Naționale de Distrofie Musculară din România, își convoacă membrii la adunarea generală ce va avea loc duminică, 21 februarie, ora 14, în Arad, b-dul Iuliu Maniu nr. 17-21, bl. D, sc. B, apt. 6. Informații suplimentare în telefon 23220 — fam. Fiehir.

NOUL CONSILIU LOCAL P.A.C.

Simțătă, 13 feb. În cadrul organizației municipale Arad a Partidului A-ntantel Civic a fost ales nouul consiliu format din: Cristina Sălăgeanu — președinte, Victor Bogdan — vicepreședinte, Llana Hărăduț, Dan Igrășiu, Claudiu Georgeescu, Sorin Suclu și Laurentiu David.

Alegerile pentru Consiliul Județean au fost fixate pentru data de 20 martie.

